



昨日,朝阳区周家井大院,一居民将自家房屋点燃,大火被消防员扑灭,纵火者的邻居正在清理现场。

本报记者 周岗峰 摄

对峙警方8小时 男子点燃自家房

据称该男子有精神病史,昨日病情复发,欲放火烧房,后被警方控制

本报讯 昨天上午,朝阳区周家井大院,一名住户复发精神疾病,把自己反锁在屋子里欲点燃房屋,并与警方对峙约8小时。18时34分许,该男子将屋子点燃。因救援人员早有准备,火约20分钟后被扑灭,随后该男子被救护车带走。朝阳警方正进一步核实事件起因。

男子欲烧房 邻居疏散

事发周家井大院8号楼1单元5层(顶层)东侧房间。昨日16时许,事发楼下停了一辆消防车,水管从楼外伸进四层走廊,楼东一个小院及小区门前,多辆警车和消防车以备不时之需,警察和消防队员出入,应对可能出现的突发事件。

“刚才警察让我们穿暖和点出来,说5层邻居要点火烧房,怕出危险。”10多名居

民围在小区楼外向楼上观望,事发楼层,一名四十来岁的男子将半个身子探出窗外,不断朝下边喊“他们是邪恶的,等14年吧”等话,救援人员和围观者都不解其意。

多名邻居称,男子姓冯,有精神病史,和父亲、儿子住在一块。昨天他突然犯病,将自己反锁在房间,并大喊已经在家里的汽油,说“谁靠近就点火。”燃气公司一名工作人员说,事发后为防意外,男子所在居民楼的燃气管线已被关掉。

对峙警方 男子拒开门

“早上我上班出门时,他就开窗冲楼下大喊,还朝窗外扔纸,说在纸上写了东西。”冯某楼下邻居说,前天夜里,他听到其房间传出打骂声,然后“咣”的一声关门响,因为都知道该男子有病

史,邻居们都没在意,没想到下班归来,事件严重了。

目击者称,昨天上午11时许,民警赶到劝说男子,但他拒绝开门,对峙一直持续到傍晚。“他以前就因为犯病,被警察带到医院治病,估计这次知道警察来干什么,就死活不出去。”

烧房男子被警方控制

傍晚6时34分,男子的房间突现火光,消防员立即从楼内、外两侧向事发楼房射水。警方随即封锁事发单元,楼内发出砸门巨响,不到半小时,男子被警方控制。

19时许,火被消防员扑灭,男子被民警带走,现场一位民警说,男子点燃房子后躲在了阳台,应该没受伤。

昨晚,朝阳警方称,案件细节和起因正在进一步调查中。

■ 讲述

不堪患病儿打骂 老父派出所过夜

昨晚7时许,着火的屋子已经被扑灭,楼外,冯某的七旬老父茫然地望着楼上。他说,儿子是劳改释放人员,在监期间便被鉴定出有精神疾病,并曾两次因犯病住院,出院后因为拒绝服药越发严重。

前晚曾把父亲踢倒

冯老汉说,儿子离婚后,带着10岁的孙子,爷仨儿一起生活。前晚,孙子放学回家后,在北屋桌子旁玩电脑。儿子冯某站在北屋门口骂骂咧咧,因为知道儿子有病,冯老汉也没理他,给孙子烙馅饼吃。

冯老汉说,每天晚上儿子都要喝酒,那天他没吃馅饼,只是喝酒,还一根接一根地抽烟。“呛得我受不了,不停咳嗽,我说你抽烟就把你屋子门关上。”

冯老汉自己住南屋,为了防烟味,他在门口钉了块儿毛毯,到晚上放下来。前晚他刚要睡觉,儿子突然上来把毯子连钉子一把拽了下来。老汉没吭声,又拿榔头给钉上了,儿子再次给拽下来。

两次拽毛毯,父子俩起了冲突,老头说,他在南

屋骂了儿子“真不是东西。”结果儿子和他对骂,还一脚就把他踢到了南屋里。

老父派出所呆一夜

冯老汉说,儿子经常打他,把孙子也打怕了。他不敢惹儿子,穿起衣服就要往外走,老头刚出门,儿子把门锁上,还在门上加了一道链锁。

老头说,儿子此前曾劳教6年,期间被检查出有精神疾病,回家后曾两次犯病,被派出所送到精神病院住院。前年,老头得了一场大病,身体不好,怕孙子没人照顾,就向医院要求让儿子提前出了院。儿子回家后坚称自己没病,不吃药,使病情逐渐恶化,前晚冯老汉只能到派出所求救。

冯老汉说,前晚他在派出所呆了一夜。没想到派出所领导为此事找冯某时,他怎么叫也不开门,还在门里边骂。而当特警和消防人员试图撬开门时,儿子还烧了两壶开水,说谁上前就泼谁。昨晚,老人半边羽绒服还是湿的,这是 he 跟着民警找儿子时被浇的。

本版采写/本报记者 刘洋

■ 追访

楼下被水泡 邻里有隐忧

冯某一点着房子,邻居们便遭了殃。昨日晚饭时间,和冯某一个单元的邻居们还在寒风中瑟瑟发抖。看着楼上着了火,又喷了水,多位邻居叹息“房子泡了。”也有邻居感慨,还好(煤气)没爆炸。

在楼下邻居张明(化名)的印象中,冯某还算有礼貌,冯某患病多年,几年前的一天,他在家里给孩子洗澡,可能是没关水龙头,水流了一地,把张明家棚顶给泡了。张明找上楼后,冯某的态度特别好,连声向他道歉,张明最后也没追究。

邻居们对冯某的评价和其父亲的讲述正好相反,很多老邻居说,冯某见人客气,遇到老人会问好。偶尔会看到他一个人在楼下自言自语,但都没骚扰过邻居。而对冯某如今的状态,很多邻居将疑问指向了他的父亲。多位邻居说,经常听到冯某和父亲在家里对骂,而且骂得很难听。“或许冯老汉不应该再刺激儿子。”

多位老邻居也有隐忧,冯某日后不犯病还好,一旦犯病,如同不定时的炸弹,他父亲恐怕管不了,这样的病人又该由谁来监管?希望社会对精神疾病患者能给予帮助。

■ 特写

特警持防暴盾牌严阵以待

昨日下午,记者驻守的三小时内,感受到冯某与警方对峙、点燃房屋的紧张气氛。

17时前后,冯某两次将半个身子倾出窗外,朝外面大喊“邪恶、灭亡”的字样,情绪较激动,随后的时间里,他又回到屋里,听不出声响,一位邻居说,精神疾病患者不出声,可能危险性更大。

单元楼走廊内,劝说冯

某的除了民警,数名拿着防暴盾牌和警棍的特警悄然待命。楼外消防员专盯窗户,一旦从窗户中出现火光和烟雾,行动会立即展开。

夜幕降临,18时34分,5层,冯某家原本漆黑的两个窗户里,“轰”地亮起橘黄色的火光。楼外待命的消防车水泵随即响起,原本安静的楼道内,传出一连串嘈杂声。

火势随即被压制,一股浓烟冒出房屋,消防员又拿一支水枪增援。与此同时,楼道里传来砸门的重击声。

砸门声持续了六七分钟,房间内出现转机,“啪啪”几声巨响,其中的一扇窗户被人从里边打碎,又是一片嘈杂声,“(警察)进去了,应该进去了。”

警察随后将冯某带下楼。